
令和６年度第３回釧路警察署協議会議事概要

１ 開催日時

令和６年11月29日(金) 午前10時０分から午前11時20分まで

２ 開催場所

釧路方面釧路警察署 大会議室

３ 出席者

⑴ 協議会委員 11人（定員12人）

会 長 簑 島 弘 幸

副会長 菊 池 吉 史

小 畑 由 紀、鈴 木 幸 雄、根 本 歩、吉 田 敦 子

須 子 波留美

⑵ 警察署員 17人

署 長 本 間 博 幸

副署長 菅 野 充 彦

刑事・生活安全官 大 江 正 厳

地域官兼地域課長 糸 井 俊 博

交通官 工 藤 敦 也

警務官兼警務課長 岡 田 雅 之

留置管理課長 横 山 佳 祐 会計課長 藤 墳 俊 尚

生活安全課長 大 森 直 樹 地域課長（第三） 田 嶋 亮 介

刑事第一課長 野 澤 豪 刑事第二課長 髙 橋 彰

刑事第三課長 小 林 憲 明 交通第一課長 近 江 千 晶

交通第二課長 大 勝 聡 警備課長 花 田 拓 生

警務係長（事務局）

４ 会長挨拶

おはようございます。

最近はめっきりと日が落ちるのが早くなり、冷え込んでまいりました。

前回も交通事故の話を御案内いただきましたが、今時期は午後４時頃には暗くな

っておりますが、この時間帯は仕事をしている人などにとってはまだまだ活動時間

帯です。

本日も交通事故の発生状況と防止方策や最近の犯罪の発生状況について御説明い

ただけるということですので、皆様方には活発な御議論のほどよろしくお願いいた

します。

５ 署長挨拶

本日は御多用中のところ、令和６年度第３回の釧路警察署協議会に御参会を賜り、

誠にありがとうございます。

また、平素から警察行政各般にわたり、深い御理解と御協力を賜り、重ねて御礼

を申し上げます。

早いもので来週には師走を迎え、この１年を振り返り、業務の仕上げを行う時期



となりました。

後ほど、担当課長等から御説明させていただきますが、前回の協議会以降におけ

る当署管内の治安情勢は、犯罪に関しましては重要犯罪の発生はございませんが、

釧路市内においてひったくり事件、音別町内において空き巣事件が連続発生し、い

ずれも被疑者を逮捕しております。

また、交通事故に関しましても、前回御報告した２件の交通死亡事故以降、重大

な交通事故の発生はないものの、奇跡的な重大事故を免れたような交通事故や全道

的にも多発傾向にありますし、当署管内においても、鹿と衝突する交通事故が数多

く発生しております。

このようなことから本日の協議事項に関しましても、

犯罪の発生状況と防止方策

交通事故の発生状況と防止方策

とさせていただきました。

それぞれ、地域の実情や警察に対する要望･意見等を賜り、今後の警察署運営に反

映させていただきたいと考えておりますので、よろしくお願い申し上げます。

結びになりますが、本日、御参会の皆様の御健勝を御祈念申し上げ、私の御挨拶

とさせていただきます。

本日は、よろしくお願い申し上げます。

６ 協議説明

⑴ 犯罪の発生状況と防止対策

⑵ 交通事故の発生状況と防止方策

７ 協議内容

⑴ 犯罪の発生状況と防止対策

委員：特殊詐欺の関係ですが、自動音声で「○○省からのお知らせ」と流れる

電話が来て、自動音声だったので電話は切ったのですが、こういう電話

は詐欺なのでしょうか。

警察：総務省や警察庁を騙る電話に係る相談は多数寄せられています。

警察としてもあらゆる機会を通じて啓発しているので、疑問に思った場

合にはまずは相談して下さい。

委員の皆様も、周りの方にこのような電話は詐欺であると周知していた

だければと思います。

委員：「政府からのお知らせ」や「通信施設が12時間以内で切れるので、１番

を押して下さい」という電話があったのですが、これも詐欺ですか。

警察：相談を確認していると「０１５４」を狙うものが多いと思われますので、

まずは詐欺かもしれないと考え、警察へ相談するようお願いいたします。

委員：不審者情報というものがありますが、警察ではどのように把握している

のでしょうか。

警察：警察への通報以外では、被害者やその家族、学校から情報が寄せられる

ものもあり、それを北海道警察の公式アプリ「ほくとポリス」で情報発

信しております。

一方で学校のみや町内会のみで把握しているものもあることから、警察

としましては登下校時間帯を中心としたパトロール活動を実施している

ところであります。



委員：声掛けだけで犯罪に問うことは難しいのでしょうか。

警察：それは前兆事案という取扱いになりますが、その情報が事件に繋がる場

合もございますし、行為者を特定することが住民の安心に繋がりますの

で、犯罪ではないとしても、解決に努めているところです。

警察の対応としましては、行為者の特定を最優先にしておりまして、必

ずとは言えませんが迅速に通報すれば、行為者が現場にいる可能性は高

いので、原因等を確定して対処していくこととなります。

委員：秋に選挙があり、知らない電話番号から電話が来ましたが、そういう傾

向はありますか。

警察：被疑者も世相や情勢に応じて手口を変えるということはあり、ＳＮＳ型

投資詐欺事案も国の政策で投資を推進していて、国民も投資に親しみを

覚えたところから事件として増えたと思われます。

委員：特殊詐欺について、被疑者は時代に応じて手口を変えているようですが、

被害者の被害防止方策はどうなっていますか。

警察：ＳＮＳ型投資詐欺については、ＳＮＳの運用管理者に対して照会を実施

して行為者を特定する捜査を実施しております。

そのほかには、このような犯罪を起こす人間は全国各地場所を問わず犯

罪を行いますので、北海道以外のとある都府県で検挙された被疑者が北

海道でも犯罪を犯していたことが判明すれば、そちらへ捜査員を派遣し

て捜査を行うということはございます。

⑵ 交通事故の発生状況と防止方策

委員：鹿事故は観光客の人が起こすのが多いのですか。

警察：運転手の統計はございませんが、レンタカーか否かの統計は取っており

まして、外国の方が借りることもありますので、借りる際に交通事故、

違反防止について啓発を実施しているところです。

委員：交通事故防止には実車体験が良いと聞いたことがありますが、例えばツ

ルツル路面の体験とかはどうですか。

警察：現時点、計画はございません。

委員：飲酒運転は札幌の次に釧路が多いとのことですが、検挙件数が16件とい

うのは多いのですか。

警察：件数自体は前年と同数ですので、特段多いわけではありません。

委員：釧路署の鹿事故の件数は多いと思いますが、具体的はどこが多いのです

か。

警察：路線別で言いますと、国道240号が一番多く、241件中132件となっており、

その次は国道38号が241件中45件となっております。

８ 前回協議会における質問事項への回答

⑴ ＬＥＤ信号機設置年月日について

⑵ ハンドサインでストップ運動の有効性について



⑶ 災害発生時における警察の対応について

９ 懲戒処分等報告について

10 次回開催予定

次回の開催期日については、２月中を想定しておりますが、詳細は会長等と協

議の上決定いたします。

令和 年 月 日

会 長 ○印

令和 年 月 日

副会長 ○印


